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Тесты

Вопрос №1. Найдите определение, соответствующее понятию национальная экономика
a. Характеризует деятельность на экономической территории данной страны и за ее пределами резидентов и нерезидентов;
b. Характеризует деятельность резидентов и нерезидентов на экономической территории страны;
c. Характеризует деятельность национальных резидентов на экономической территории страны и за ее пределами.
Вопрос №2. Отметьте элементы, относящиеся к капитальным трансфертам:
a. Капитальные вложения в экономику из госбюджета;
b. Налоги на наследство и налоги на подарки, не относящиеся к основным фондам;
c. Субсидии на производство и импорт;
d. Субсидии на капитальные вложения
Вопрос №3. Отметьте балансирующую статью внешнего счета «Товаров и услуг»:
a. Сальдо текущих операций с «остальным миром»;
b. Чистое кредитование, чистое заимствование;
c. Внешний баланс товаров и услуг.
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Задача №1

Имеются следующие данные по региону (млн. руб.)
1. Сфера производства материальных благ и услуг:
оплата труда наемных работников 2700
фактические отчисления на заработную плату 130
условные отчисления на заработную плату 35
валовой доход домохозяйств 25
валовая прибыль предприятий 440
налог на добавленную стоимость 140
другие налоги на производство 50
субсидии на производство 30
чистые налоги на импорт товаров и услуг 70
2. Сфера оказания услуг:
заработная плата работников 1150
отчисления на социальное страхование 440
оплата труда в кооперативах в сфере обслуживания 980
чистая прибыль учреждений и организаций 110
чистые налоги на импорт и производство услуг 90
3. Амортизация основных фондов:
в сфере производства 1200
в сфере услуг 300
Определите валовой и чистый внутренний продукты в рыночных ценах.

Решение:

Рассчитаем ВВП распределительным методом:
ВВП = ОТ + ЧНПрИ +ВП, ОТ – оплата труда работников; ЧНПрИ - чистые налоги на производство и импорт; ВП – валовая прибыль (доходы) предприятий.[footnoteRef:1]  [1:  Национальное счетоводство: контрольные задания и методические указания по их выполнению для студентов заочной формы обучения всех специальностей /  составитель: Сигачева Т.В. – Хабаровск: РИЦ ХГАЭП, 1999. – с. 9.] 

ЧНПрИ = ЧНПР + ЧНИ + чистые налоги на импорт и производство услуг, где ЧНРП – чистые налоги на производство; ЧНИ – чистые налоги на импорт.
ОТ = оплата труда наемных работников + заработная плата работников сферы услуг + фактические отчисления на заработную плату + условные отчисления на заработную плату + отчисления на социальное страхование + оплата труда в кооперативах в сфере обслуживания = 2700 + 1150 + 130 + 35 + 440 + 980 = 5435 млн. руб.
ЧНПР = налог на добавленную стоимость + другие налоги на производство - субсидии на производство = 140 + 50 – 30 = 160 млн. руб.

ЧНИ = 70
ЧНПрИ = 190 + 70 + 90 = 350 млн. руб.

ВП = валовой доход домохозяйств + валовая прибыль предприятий + чистая прибыль учреждений и организаций = 25 + 440 + 110 = 575 млн. руб.

Таким образом, ВВП = 5435 + 350 + 575 = 6360 млн. руб.

Чистый внутренний продукт (ЧВП) = ВВП – ПОК. ПОК – потребление основного капитала, включает затраты на амортизацию основных фондов.[footnoteRef:2] [2:  Национальное счетоводство: контрольные задания и методические указания по их выполнению для студентов заочной формы обучения всех специальностей /  составитель: Сигачева Т.В. – Хабаровск: РИЦ ХГАЭП, 1999. – с. 12.] 

ПОК = Амортизация основных фондов в сфере производства + Амортизация основных фондов в сфере услуг = 1200 + 300 = 1500 млн. руб.

ЧВП = 6360 – 1500 = 4860 млн. руб.
Ответ: ВВП = 6360 млн. руб.; ЧВП = 4860 млн. руб.
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Имеются следующие данные (млн. руб.)
	
	ВВП в основных ценах
	Чистые налоги на продукты и импорт
	Амортизация основных фондов
	Доходы от собственности и предпринимательской деятельности
	Текущие трансферты

	
	
	
	
	Полученные из-за рубежа
	Переданные за рубеж
	Полученные из-за рубежа
	Переданные за рубеж

	Материальноепроизводство
	3010
	107
	185
	143
	89
	213
	197

	Сфера услуг
	1520
	53
	87
	63
	54
	24
	28



Определите валовой национальный доход, валовой национальный располагаемый доход и чистый внутренний продукт экономики в рыночных ценах.

Решение:

ВНД = Доходы от собственности и предпринимательской деятельности и ЧНИ, полученные из-за рубежа + ВВП - Доходы от собственности и предпринимательской деятельности, переданные за рубеж = (143 + 63) + (3010 + 1520) + (107 + 53) – (89 + 54) = 4861 млн. руб.
ВНРД = ВНД + Текущие трансферты, полученные из-за рубежа - Текущие трансферты, переданные за рубеж = 4861 + (213 + 24) – (197 + 28) = 4873 млн. руб. ЧВП = ВВП - Амортизация основных фондов = (3010 + 1520) (185 + 87) = 4258 млн. руб.
Ответ: ВНД = 4861 млн. руб.; ВНРД = 4873 млн. руб.; ЧВП = 4258 млн. руб.
[bookmark: _Toc90306153]Задача №3
Составьте сводный счет распределения доходов (млн. руб.):

Валовой внутренний продукт в рыночных ценах 1580;
Оплата труда работников 600;
Отчисление на социальное страхование 230;
Валовой доход подсобных хозяйств 110
Налоги на продукты 101;
Другие налоги на производство 84
Субсидии на производство 36 
Налоги на импорт 97
Субсидии на закупку импорта 12
Доходы от собственности и предпринимательской деятельности:
Полученные из-за рубежа 58;
Переданные за рубеж 49;
Текущие трансферты
Полученные из-за рубежа 37
Переданные за рубеж 41.

Решение:

Составим сводный счет распределения доходов

Сводный счет распределения доходов
	Использование 
	Сумма
	Ресурсы 
	Сумма

	8. Субсидии на производство;
9. Субсидии на импорт;
10. Доходы от собственности и предпринимательской деятельности, переданные за рубеж;
11. Текущие трансферты, переданные за рубеж;
12. Валовой национальный располагаемый доход.
	36
12



49

41
1585
	1. Валовая прибыль экономики;
2.Оплата труда наемных работников;
3. Налоги на производство;
4.Налоги на импорт;
5. Доходы от собственности и предпринимательской деятельности, полученные из-за рубежа;
6. Текущие трансферты, полученные из-за рубежа
	516


830

185
97



58

37

	13. Всего
	1723
	7. Всего
	1723



Определим недостающие показатели:
ВНРД = ВНД + Текущие трансферты, полученные из-за рубежа - Текущие трансферты, переданные за рубеж.
ВНД = Доходы от собственности и предпринимательской деятельности, полученные из-за рубежа + ВВП - Доходы от собственности и предпринимательской деятельности, переданные за рубеж.[footnoteRef:3] [3:  Национальное счетоводство: контрольные задания и методические указания по их выполнению для студентов заочной формы обучения всех специальностей /  составитель: Сигачева Т.В. – Хабаровск: РИЦ ХГАЭП, 1999. – с.12.] 

Таким образом, ВНД = 58 + 1580 – 49 = 1589 млн. руб. ВНРД = 1589 + 37 – 41 = 1585 млн. руб.
Налоги на производство = Налоги на продукты + Другие налоги на производство = 101 + 84 = 185 млн. руб.
Оплата труда наемных работников = Оплата труда работников + Отчисление на социальное страхование = 600 + 230 = 830 млн. руб.;
Валовая прибыль экономики = ВВП – Оплата труда – Чистые налоги на производство и импорт;
Чистые налоги на производство и импорт = (Налоги на производство - Субсидии на производство) + (Налоги на импорт – Субсидии на импорт) = (185 – 36) + (97 - 12) = 234 млн. руб.

Валовая прибыль экономики = 1580 – 830 – 234 = 516 млн. руб.
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Задача№4

Имеются следующие данные (млн. руб.):
1. Приобретение финансовых активов 
1.1 Финансовое золото 13000;
1.2 Специальные права заимствования 250;
1.3 Наличные деньги и переводимые депозиты:
в национальной валюте 1000;
в иностранной валюте 200;
1.4 Прочие депозиты
в национальной валюте 600;
в иностранной валюте 200;
1.5 Векселя и краткосрочные облигации 680;
1.6 Долгосрочные облигации 740;
1.7 Акции 250;
1.8 Другие активы типа акций 50;
1.9 Краткосрочный торговый кредит 700;
1.10 Среднесрочный кредиты 130;
1.11 Долгосрочный кредиты 250;
1.12 Актуарные резервы 100;
1.13 Предварительные выплаты страховых премий 60;
2. Принятие финансовых обязательств
2.1 Наличные деньги и переводимые депозиты
в национальной валюте 1000;
в иностранной валюте 300;
2.2 Прочие депозиты
в национальной валюте 550;
в иностранной валюте 180;
2.3 Векселя и краткосрочные облигации 780;
2.4 Долгосрочные облигации 945;
2.5 Акции и другие активы типа акций 420;
2.6 Краткосрочные кредиты 1500;
2.7 Технические резервы страхования 180;
2.8 Средне- и долгосрочные кредиты 1800;
3. Чистые кредиты + 10555;
Составьте финансовый счет сектора «остальной мир».

Решение:

Составим финансовый счет сектора «остальной мир»

Финансовый счет сектора «остальной мир»
	Изменение
активов
	Операции и сальдирующие статьи
	Изменение пассивов

	
1000
200

600
200

100
60
680
740
300
13000
250
700
380
	Наличные деньги и переводимые депозиты:
 в национальной валюте;
 в иностранной валюте;
Чистое вложение в МВФ;
Прочие депозиты
 в национальной валюте;
 в иностранной валюте;
Технические резервы страхования;
Актуарные резервы;
Предварительные выплаты страховых премий;
Векселя и краткосрочные облигации;
Долгосрочные облигации;
Акции и другие активы типа акций;
Финансовое золото;
Специальные права заимствования;
Краткосрочные кредиты;
Средне- и долгосрочные кредиты;
Чистое изменение финансовых активов и обязательств
	
600
200
+10555

550
180
180


780
945
420


1500
1800
110

	17820
	
	17820



Чистое изменение финансовых активов и обязательств = Активы – пассивы = 17820 – 17710 = 110 млн. руб.
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